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中国中铁股份有限公司总裁办公室         2014年11月5日

10月31日，戴和根总裁主持召开大交班会议，股份公司领导及高管姚桂清、刘辉、周孟波、章献、许廷旺、王士奇、杨良、于腾群、刘建媛、刘荣耀，公司三总师副职、安全生产总监、副总法律顾问、纪委副书记，总部各部门以及物贸公司、宏达中心负责人出席了会议。会议听取了各部门及有关单位负责人近期重点工作情况汇报，章献副总裁对公司工业制造单位的内部清欠问题提出要求。戴总裁对会议进行了总结，并对近期重点工作提出了要求。现纪要如下：
戴总裁指出，今年以来，各位领导、总部各部门以及各单位围绕全面深化改革、生产经营、安全质量、宣传报道、党建思想政治、工会、团委等重点工作，各司其责，共同努力，较好地完成了各项任务，据上市公司三季报披露情况，公司主要经济指标完成情况在中央建筑企业中位居前列。今年1-10月股份公司生产经营规模实现较大幅度增长，共完成新签合同额6912.9亿元，为调整后年度计划9300亿元的74.3％，同比增长17.8％；完成企业营业额5496.4亿元，为调整后年度计划6350亿元的86.6％，同比增长13.5％。10月份各项重点工作得到了稳步推进，执行力显著加强，各项新制度办法得到大力宣贯和全面实施，作用逐渐发挥，效益逐步显现。

结合当前重点工作，戴总裁提出以下工作要求：
一、进一步抓好安全质量管控。10月份全公司发生生产安全事故2起死亡3人，并发生自然灾害事故1起死亡19人，安全生产形势依然非常严峻，暴露出安全生产和工程质量没有在本质上实现好转，必须要标本兼治，确保今年最后两个月安全质量不出问题，逐步从治标到治本转变，本质上抓安全、本质上抓质量，实现本质安全。一是要开展好安全生产大检查活动。此次安全大检查由公司领导带队，分成八个组，在各片区内以安全生产大检查为重点，及时宣贯《隧道施工安全九条规定》、查处隧道及地下工程安全隐患、推进工程项目精细化管理落地。安全大检查活动要在全公司范围内层层传导，通过行政、工会群安员、团委青年安全监督岗等全方位的努力，切实抓好安全生产。二是要抓好《股份公司施工企业安全生产经济奖惩管理办法（试行）》的实施。安全生产奖惩办法将对各施工企业负责人实施重奖重罚，12月1日前在各工程局范围内实施，安全生产预奖励已发放至各相关人员的个人账户，要切实按照制度规定，严格执行奖惩条款，确保奖得心动，罚得心疼；各工程局要在12月底前制定完成本单位的安全生产奖惩实施办法，对各工程处和项目部负责人，以及公司主管领导、片区分管领导以及主要部门负责人制定奖惩措施，并确保各工程处和项目部在明年元旦前全面实施，实现各层级全面传导管理压力。三是要抓好《隧道施工安全九条规定》的宣贯、培训和落实，切实加大力度，确保全面传达到各工程项目，并严格执行规定要求。四是要大力推进隧道作业面机械化施工，请刘辉总牵头，章献总配合，安全生产部和工业设备部要研究出台推进方案，加大机械化施工推进力度，力争在Ⅳ-Ⅴ级围岩的隧道作业面全面实现机械化施工，并按照规定要求，在驻地建设、给排水临时设施建设等方面加大标准化建设力度。五是公司将在11月中旬召开作业层队伍建设和作业层实体试点推进会，姚总经理和刘建媛主席近期就作业层建设开展了大量的工作，经过充分调研，掌握了现场第一手资料，要做好会议各项筹备工作，确保开出成果，通过加大作业层建设力度，重新把握作业层掌控权，实现安全质量的本质安全。六是要高度重视工程质量工作。近期中铁十局因工程质量问题被铁路总公司实施停牌处罚，直接影响铁路市场的经营工作。目前，铁总在安全生产、工程质量、廉政建设方面对各施工单位提出了严格要求，如发生问题，均将遭受停牌处罚，严重影响经营工作。安全生产部已就安全生产工作下发了有关通知，各单位要按照要求认真抓好贯彻落实。股份公司近期将组织经营系统和纪检监察系统人员召开会议，对加强经营系统廉政建设问题进行部署，各单位要认真组织，提出相关应对措施和建议方案。
二、进一步抓好经营开发工作。今年以来，在马总、周总和章总的领导下，海外、投资、国内经营三大板块做了大量工作，特别是路内外经营开发、投资，产融结合成绩突出。最后两个月，要扎扎实实抓好经营工作会议落实，按照“造势、做市、做事”三个层次的要求，明确分工，推进工作，确保多拿订单、拿好订单。在国内经营方面，今年在铁路市场的新中标项目质量较高，非铁路市场在投标评审管理办法出台后，中标项目质量也在逐步提高。今年要确保完成新签合同额计划，今后将按照国家“新常态”大形势的要求，不再过度追求生产经营规模增长，在明年以及“十三五”期间，着重强调质量效益上台阶，实现稳步增长。在投资方面，今年着重抓好了控制投资规模、防范投资风险、加快资金回笼以及推进产融结合、清理违规项目等工作，要进一步抓好产融结合项目的落地，推进南昌昌九快速改造一期工程增信项目，加快佛山地铁3号线项目落地，推进天津滨海新区地铁B1线项目，加快中铁二局和交投高速公路股权转让进度，对接成都天府新区寻找合适的增信项目，推进山东高速公路项目。在海外方面，目前与中铁建、中交、中电建、中建等单位的海外经营指标完成上有较大差距，特别是中交在2013年已实现传统产业、投资和海外“三足鼎立”的格局，海外利润额占比33%，今年其投资和海外业务比例将会上升到40%，传统产业占比降至20%。我们要重视差距，把海外业务的整合调整上升到改革发展的层面上，请姚总经理牵头，马总和刘荣耀总裁助理配合，战略规划部主责，国际业务部配合，尽快出台改革设计方案，加快重组整合步伐。

三、进一步推进工程项目精细化管理。截至10月底，成本管理信息系统已在17个工程局的1862个项目部全部上线，其中有11个工程局的1282个项目部关闭了财务核算系统中相关银行付款凭证制作功能。当前要趁热打铁，强力推进，确保在11月底前全部关闭，实现成本系统在项目上正式运行，股份公司将对未按照时间要求完成的二级单位主要负责人进行扣分。股份公司将从12月份开始，对各单位工程项目精细化管理开展情况进行分区域的大规模检查，并按照检查要求严格打分，对落实不利的项目和单位负责人进行处罚。今后，还将建立常态化、分层级的检查考核机制，通过一级传一级的检查督促和考核，全面掌握各单位精细化管理的实际情况，切实把精细化管理落到实处。同时，海外项目不能游离于工程项目精细化管理之外，股份公司相关部门和各单位要认真组织，加大力度，加快推进海外项目精细化管理工作。
四、进一步加强物资集中采购工作。请杨良总牵头，物资采购管理中心和各单位要认真研究，尽快解决物资集中采购的资金集中支付问题。物资采购管理中心要进一步整合资源、统筹规划、周密部署，加快推动物资区域采购和战略采购工作；要认真组织各单位物资系统人员贯彻落实《股份公司工程项目精细化管理指导意见》和《工程项目物资精细化管理办法》，认真组织开展大规模的宣贯、培训工作，要进一步加强物资现场管理，在物资数量、价格及消耗等方面实现严格管控。各单位要认真落实物资精细化管理视频会议精神，加快推动各类物资实现鲁班电商平台采购，减少中间商模式，实现厂家直销；要充分利用阿里巴巴网中国中铁淘宝专区，对公司办公用品、低值易耗品和二三项料等实现网上采购。在这方面，中铁六局等单位已经开始实施，并取得了初步效果，没有开展的单位要加快推动落实。
五、进一步抓好制度落实。公司各分管领导、各部门负责人要抓好今年出台的各项新制度办法在全公司的贯彻落实，加大宣贯、培训、落实和督查督办力度，对重要的制度办法，要切实加快推进力度，按四个层次要求加大督办力度，确保政策落地。但要给予困难单位一定的特殊政策，如目前中铁九局人才结构极其不合理，要放宽其员工总量限制，督促其加大人才引进力度，加大人才培养力度，下大力气调整完善人才结构。

六、抓紧成立区域性督导组。成立区域性督导组是加强安全质量管控、推进工程项目精细化管理、强化廉政建设的需要，是整合资源、节约管理费用的需要，也是有效掌控项目安全质量真实状况的需要。股份公司将从公司外部董监事、股份公司及各单位的三总师副职、各单位交流干部以及二三级企业机关精简员工中抽调能干事、想干事、有水平、有能力的人员，组成若干个区域性督导组，做到各单位在同一片区不重复设置督导组。督导组负责各片区内安全生产、质量管控、工程项目精细化管理以及廉政建设检查。股份公司赋予各区域性督导组相应职权，并制定相关办法进行考核，将考核结果与薪酬挂钩，确保发挥作用。请姚总经理牵头，干部部、财务部、安全生产部、监察部等部门积极配合，尽快研究制定相关制度办法。

七、尽快解决重组遗留问题。中铁九局与四局、五局、上海局，中铁电化局和一局，中铁六院和电化局以及武汉电化局在重组方面存在资金支付、工程验工计价、人员调动等方面存在一定的遗留问题，包括中铁二局和交投在高速公路股权转让方面存在的问题等一揽子遗留问题，公司分管领导要积极协调各相关单位，如有难度，请姚总经理予以协调，做出决策。同时，各单位必须严肃政治纪律和政治规矩，不折不扣地执行股份公司的各项决策。
八、进一步抓好双清工作。临近年底，要抓好清概、清收和清欠，加强资金回笼，增加资金收入，提高经济效益。成本部要继续抓好变更调概工作，投资部要抓好基础设施BT项目回购、土地一级开发投资回款以及房地产开发销售回款，财务部要抓好清收清欠工作。

九、研究指导中铁装备分拆上市工作。股份公司对中铁装备上市工作给予高度支持，请杨良总牵头，对中铁装备在上市工作上加强政策指导，提供服务。

十、推进混合所有制试点工作。国际部要进一步解放思想，研究在海外设立领导层和骨干员工持股的属地化公司事宜，持股比例近期要控制15%以内，远期可达20%-35%左右，并明确股份进入和退出机制，有效防范风险，力争年底前在成熟的海外区域，成立属地化和混合所有制试点公司。战略规划部要牵头对领导层和骨干员工持股工作进行调研，研究出台指导性意见。

十一、研究制定2015年经济指标和“十三五”发展规划。各分管领导和业务部门要对以上工作进行研究，提出方案，统一归口至战略规划部。

	分送：国有企业监事会，股份公司领导及高管，三总师副职、安全生产总监、副总法律顾问、纪委副书记、工会副主席，总部各部门，股份公司各子、分公司，直属项目部、指挥部，宏达中心、总公司党校。
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