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一、本周数据录入情况
这两周，各子分公司已按集团公司要求对以前未纳入信息平台的项目部物资操作人员进行了有针对性的培训工作，同时各子分公司物资信息管理员都对所属项目部进行了认真检查，其中天津、丰桥、北京、太原、盾构公司所报资料比较齐全和认真，特提出表扬。

再次明确：信息平台物资检查为每周一次，资料为每周五上午10点前报送，报送资料为检查表和总结简报，格式为局机械物资部规定的统一文本，请各单位物资信息管理员引起重视。
本周，通过子分公司物资信息管理员的检查和机械物资部的抽查，大多项目部的数据录入进度缓慢，部分项目没有进行数据录入工作。其原因固然有上游环节部门录入不及时影响物资人员进行数据录入的现象，但物资人员录入不及时的现象也还存在。其中北京公司、盾构分公司的多数项目部数据录入从质量和数量方面来看较好，其他公司的项目部进展缓慢。

希望各子分公司物资部门引起重视，物资部长和管理员要再次督促，采取切实有效的措施，以加强录入较慢项目部的检查频次、将信息平台录入工作纳入物资管理考核等手段催促项目部抓紧数据录入，保证项目部所录信息平台数据同实际数据相一致。
二、各子分公司具体录入情况
（一）北京公司
经数据对比，本周重点项目物资信息录入总体不理想，只有保定站改造、天津浯水道铁路住宅小区工程项目部进行了数据录入，其他项目部未录入。公司整体录入数据尚可，但丰台西站改、张唐改造、津保、阳黎高速项目部数据录入较缓慢，新加入项目部如地下直径线工程、承德至隆化线改线工程、秦皇岛民族路上跨立交、张贵庄立交桥加宽、沙城文昌南路上跨京包立交、行车乘务楼工程、石家庄南水北调中线总干渠与石太铁路引入线交叉工程等项目部还未进行数据录入。

（二）太原公司

经数据对比，本周重点项目物资信息录入总体不理想，宝麟项目部、石家庄枢纽项目部、太兴项目部、昆明枢纽项目部录入比较好，西南一、二、大西枢纽、准朔、北四线、霍永、苛临、津秦、集包、昆玉、茂湛、贵阳枢纽项目部录入比较差依然没有今年的数据，茂湛项目部未录入任何数据。
（三）呼和公司

目前公司整体数据缓慢，集包三项目部、茂湛、太兴、大四、蓝多项目部无动态，数据均为2011年及以前录入，主要原因是技术部门未录入新的备料计划。张唐、成都地铁项目部供应商登记与评审录入完毕，由于备料计划未录入或录入未提交审批，物资部分的录入工作无法开始。请公司物资部积极与公司相关部门协调，保障项目部进行正常录入。
（四）石家庄公司

经数据对比，石家庄新枢纽项目部数据基本录入完毕，邯黄项目部2012年数据基本录入完毕，2013年数据录入没有达到局要求，北同蒲项目部因停工未进行录入，宁西、合福项目部录入较慢。
（五）天津公司

经数据对比，本周集包、宁西、张唐项目部进行了数据录入，其他项目部未进行了数据录入，目前公司整体数据缓慢，多个项目部因技术未提报备料计划无法进行数据录入，如津保代建、京秦高速、宁西、张唐等项目部，另津秦项目部因物资人员责任未进行数据录入。
（六）丰桥公司

经数据对比，本周只有天津项目部进行了数据录入，其他项目部未进行了数据录入，其中邯黄工程衡水项目部已录入完；海兴、广昆、录入及时，大西太原枢纽、昆明枢纽项目录入较落后，收发料录入不及时，合福、张唐项目部录入较慢，合福无今年数据，张唐项目部目前还没有评审供应商，
（七）电务公司

目前公司整体数据缓慢，本周只京津城际延伸线项目部进行了数据录入，另有津秦项目部进行了今年数据录入，鄂州站、保定站改为2011年录入，太兴、蓝多、津保、张唐I标、张唐代建等项目部数据还是没有开始录入。
（八）桥隧分公司

经数据对比，鄂州站、昆枢项目部数据录入与实际一致，昆玉、张唐项目部录入到5月份，合福二、太兴、准朔、宁连项目部的数据录入缓慢，与实际有较大的差距。
（九）盾构分公司

经数据对比，本周各项目部都进行了数据录入，目前项目部所录入数据已与现场实际相同步，公司整体数据录入尚可，提出表扬。
（十）铺架分公司

经数据对比，本周各项目部都进行了数据录入，合福、邯黄、成昆项目部所录入数据已与现场实际相同步；大四项目部没有进行数据录入。
二、原因分析

物资模块录入数据滞后的原因经分析主要有以下几点：

1、信息平台软件存在一些问题一直没有得到有效的解决，直接影响到项目部的数据录入，同时对于录错的数据无法进行合理的修改，极大的挫折了操作人员的录入热情。

2、项目部领导和操作员不重视，未把信息平台的数据录入作为自己的一项日常工作来抓，全面协调技术、经营、物资、合同、财务等相关部门的相互配合，而是各行其政，导致数据彼此存在差异；同时没有及时的进行数据的录入。

3、公司领导和主管部门领导的重视程度不够，没有起到协调、督导的作用，采取有力、有效的措施进一步催促项目部领导和操作人员积极进行信息平台的数据录入工作。
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